

为消费者保驾护航

通讯员 翁海珍

本报讯 日前,玉环市人民检察院召开公益诉讼保障消费者权益白皮书新闻发布会,发布该院在消费者权益保护领域的公益诉讼履职情况,引导消费者提高防范意识和自我保护能力,增强生产者、经营者履行社会责任意识。发布会邀请了人大代表、政协委员、“益心为公”志愿者到会指导。

发布会上,玉环检察院检委会专职委员孙宾发布《玉环市人民检察院消费者权益保护公益诉讼白皮书(2018年-2023年)》。

5年来,该院聚焦食品安全领域持续发力、聚焦药品安全领域不断深化、聚焦个人信息保护等领域积极探索,通过对侵害众多消费者权益、损害社会公共利益的行为提起公益诉讼,规范经营主体合法诚信经营,督促行政机关依法监管履职。该院还吸纳21名公益诉讼志愿者参与“益心为公”检察云平台,引导、鼓励社会公众积极参与消费者权益保护等公益活动,凝聚社会守护公益共识,有效放大监督触角,1名志愿者被省检察院评为“益心为公”优秀志愿者。

5年来,该院共办理消费者权益保护公益诉讼案件25件,索赔公益损害赔偿金共计2000余万元。

该院将始终保持打击食药安全犯罪高压态势、始终积极发挥检察公共利益代表作用、始终强化部门协调联动凝聚打击合力、始终坚持开展法治宣传提升法律意识,着力确保人民群众吃得安全、用得放心。

售卖假鞋被判刑罚

本报记者 方正义 通讯员 周丹娜

本报讯 “不要1480,不要998,只要180……”原价上千元的名牌鞋,现在只卖百来元,这样的价格虽吸引了不少消费者,但却是假冒了他人的注册商标。近日,天台县人民法院以销售假冒注册商标的商品罪判处被告人郑某有期徒刑3年3个月,并处罚金40万元,判处被告人林某甲、林某乙、林某丙、杨某等4人2年10个月至10个月不等有期徒刑,均适用缓刑,并各处罚金。

郑某某在线下经营鞋店,偶然发现某知名品牌的假鞋网上销量很好,遂萌生了销售假鞋牟利的想法。郑某找到了中间商林某甲、林某乙、杨某等人,通过他们从福建莆田以19.9-150元不等的价格购进假冒耐克、阿迪达斯等品牌的运动鞋,并在村里专门租赁了3个仓库用于存放这些货物,后通过网上平台售卖。

去年9月,此案被移送三门县人民检察院审查逮捕。承办检察官在公安查办过程中就积极引导侦查,为后续起诉打下良好证据基础,同时认真审查手机电子数据,立案监督了林某甲1人,并在另一起关联案件中追诉了林某乙、林某丙、杨某等3人上线销售者,实现了从“产货”到“卖货”的全链条打击。

检察院还依法及时告知耐克、阿迪达斯等品牌知识产权权利人诉讼权利义务,切实保障知识产权人合法权益。

欢送新兵奔赴军营

通讯员 张晨岑

本报讯 近日,杭州市钱塘区下沙街道举行2024年上半年新兵入伍欢送仪式,热烈欢送入伍新兵奔赴军营。

欢送仪式上,下沙街道党委书记向入伍新兵们致以热烈的祝贺,向“舍小家、为大家”的新兵家长们致以崇高的敬意,并希望新兵们牢记肩负的职责和使命、牢记亲人的嘱托,在部队这个大熔炉里早日锤炼成一名优秀军人。

入伍新兵们肩批绶带、胸戴红花,个个精神抖擞,一张张年轻的面孔上洋溢着自豪和喜悦。“能够站在保家卫国的最前线,我很激动也很兴奋。我会努力成为一名合格的解放军战士!”中沙社区新兵王振涛激动地说。

他们将于近日起陆续踏上征程,奔赴祖国各地军营,展开人生新的篇章。

游戏中学防范知识

近日,温州市公安局龙湾区分局永兴派出所举办“警营开放日”活动。民警在空港警务站的禁毒、消防、反诈、交通四大防范主题安防体验馆内,热情接待来访的小朋友,通过游戏的方式教授安全防范知识。

通讯员 陈素珍 摄



助推条例落地见效

连日来,台州市黄岩区综合行政执法局江口中队执法队员走进辖区企业,发放、讲解《浙江省优化营商环境条例》,有针对性地助企纾困,助推条例落地见效。

通讯员 李婷玉 摄



“消地校”共建签约

近日,义乌市消防救援支队与江东街道、义乌工商职业技术学院举行“消地校”消防安全共建签约仪式。消防部门、属地镇街、高校将发挥各自优势,在消防安全治理、消防人才培育、荣誉(文化)体系建设上齐担使命、齐聚智慧、齐谋发展,不断促进人才培养提升、安全发展提速、社会治理提质。

通讯员 宗琳玲 摄



热血新兵无毒青春

近日,绍兴市越城区禁毒大队联合市国防动员训练中心,组织96名准新兵开展绍兴军分区民兵军事训练教学法示范月活动暨越城区预定新兵役前禁毒知识讲座,提醒准新兵们提高自我保护和防范意识,树立“珍爱生命、远离毒品”观念,以实际行动做一名合格的新兵战士。

通讯员 余铁骑 摄



提升辨别真伪能力

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队联合硖石街道等单位,来到建材商贸城开展“3·15”消防产品质量宣传活动,提高市民辨别消防产品真伪的能力。

“千万不要购买、使用不合格消防产品!”活动中,消防宣传人员为市民宣传讲解辨别消防产品真假的方法,并通过发放宣传资料的方式宣传消防知识,细致解答市民提出的关于消防产品使用等方面的各种问题,同时提醒市民,如有制售、使用假冒伪劣消防产品相关线索,积极拨打12345进行举报。

高层小区排查隐患

通讯员 陈晨

本报讯 近日,杭州市拱墅区消防救援大队开展高层小区消防安全排查,消除各类消防安全风险隐患,落实消防安全管控责任。

大队派出多个工作组,深入小河佳苑小区进行消防安全排查,重点对小区内消防通道、安全出口是否畅通等进行检查,对发现的多处电动车乱停放、楼道堆放杂物等火灾隐患,明确整改时间和整改措施,并对沿街商铺进行了消防产品抽查,对消防产品来源途径是否正规等方面进行随机核查,对检查发现的问题要求限期整改到位。

合格防火门能救命

通讯员 孙丽

本报讯 “小火快跑,大火关门。”为什么大火要关门呢?因为,合格的防火门能在一定时间内有效阻隔火势和浓烟的蔓延。

近日,嘉善县消防救援大队在一家空置企业厂房内,做了一次关于如何正确使用防火门的对比实验。现场通过燃烧电动自行车演示了防火门的防火防烟效果。实验过程中,从防火门烧损的情况来看,普通木门和玻璃门早已被烧毁,而合格的防火门只有门缝处有少量烟气进入。消防人员通过这次实验告诉大家:“一扇合格的防火门,关键时刻能救命!”

杜绝假冒伪劣产品

通讯员 陶星蔚

本报讯 近日,玉环市消防救援大队联合市场监管局对消防产品源头制造厂商开展检查,加强消防产品质量监督管理。

检查组先后来到集禾消防科技有限公司和浙江富捷消防设备有限公司,对企业消防产品及相应国家认证证书进行现场检查,同时对厂房设施设备、产品制作流程等进行认真观摩和仔细检查,督促企业严格按照国家标准进行生产,并详细讲解了假冒伪劣消防产品带来的危害后果,杜绝不合格消防产品流入市场。

多领域治理除隐患

通讯员 楼泽奇

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队联合食药环、市场监管等部门开展“3·15”消防产品质量监督检查活动,大力推进消防产品多领域治理,助力消防安全集中除患攻坚大整治行动。

大队在宝龙广场设立消防产品咨询台、真假辨别展示区,采取现场讲授、实物展示等方式,从资质证书、身份标识、外观特点、使用功能等方面,向来往群众详细讲解常见消防产品的辨识方法。同时,大队主动对接质量检测站等,开展真假灭火器、消防水带对比实验测试。